

数字报

星期四  
2025年5月15日  
农历乙巳年四月十八

今日4版  
第12041期

国内统一连续出版物号CN50—0030  
主管主办:中共酉阳土家族苗族自治县委员会  
出版单位:《酉阳报》编辑部

## 习近平论我国工人运动的时代主题

学习强国 xuexi.cn 习语近人

党的二十大明确了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。这

一中心任务,就是我国工人运动的时代主题。新时代新征程,必须紧紧围绕党的中心任务,汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量。

——习近平2025年4月28日在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话

# 袁家军在全市深化国资国企改革工作推进会上强调 乘势而上巩固扩大成果 全力推进国资国企改革实现新突破

胡衡华主持 王炯程丽华出席

重庆日报讯 (记者卢志民)5月12日下午,全市深化国资国企改革工作推进会召开。市委书记袁家军出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,坚持改革攻坚和高质量发展“两手抓”“两促进”,巩固拓展国资国企改革积厚成势良好局面,全面提升国企创新力控制力竞争力,更好履行战略使命、当好现代化新重庆建设主力军,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章提供有力支撑。

市委副书记、市长胡衡华主持,市人大常委会主任王炯,市政协主席程丽华,市委常委,有关市级领导出席。

会议听取深化国资国企改革、推进国有资产盘活工作情况汇报,市规划自然资源局、北碚区、万盛经开区、重庆发展投资公司、重庆交通开投集团负责人作了发言。

袁家军在讲话中充分肯定国资国企改革取得的重大成果。他指出,今年以来,全市上下以更大力度、更大决心、更大自觉深化国资国企改革,推动重组整合取得重大突破、治亏增效取得重大进展、资产盘活实现整体提升、改革突破平稳有序、现代化国资国企治理体系加快完善,交出了高分答卷。当前,国资国企改革已进入巩固深化、提质发展的新阶段,要客观全面把握面临的新挑战新问题,持续发力、久久为功,坚持依

靠改革推动国企跑出高质量发展加速度、积累整体跃升新速度,努力在瘦身止损盘活、企业经营质效、企业现代化治理、服务重大战略、国资监管水平上实现新突破。

袁家军强调,要全面拓展“瘦身、止损、盘活”改革成果,聚焦县域主战场打好瘦身攻坚战,“一企一策”建立止损治亏长效机制,抢抓国家稳就业稳经济政策实施等机遇,精准有效盘活一批优质资产。要千方百计提升企业核心竞争力,紧盯不放做大做强主业,多措并举持续擦亮企业品牌,加速集聚科技创新资源,更好将改革势能转化为发展动能。要全力提高企业现代化治理水平,推动企业治理结构再造和市场化经营体制机制创新,全面凸显精干高效

总部功能,做实新型经营责任制,完善导向鲜明的激励约束机制,持续激发国企干部改革创新、担当作为精气神。要全面提升服务大局、履行战略使命能力,主动对照“六区一高地”建设需要,自觉把提升国企战略功能价值放在优先位置,不断增强国企扩投资促发展等示范引领作用。要持续完善现代化国资监管体系,全面加强数字监管实战能力建设,动态优化改革推进评价体系,健全风险监管处置机制,不断提高国资监管效能。

袁家军强调,国资国企改革关键在党的领导。全市上下特别是各级“一把手”要坚决扛起第一责任人责任,以钉钉子精神主动靠前、担当尽责,(紧转第四版)

本报讯 (融媒体中心记者彭媛 刘尊) 5月13日,县委常委会召开扩大会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神和党中央、重庆市近期重要文件、重要会议精神,审议县人大常委会党组、县政府党组、县组织部有关事项,研究部署当前重点工作。

县委书记杨通胜主持会议并讲话。县委副书记、代理县长陈政,县委副书记水韦梁,县常委出席。市档案馆副馆长、市委办公厅帮扶集团驻酉阳县工作队队长曾金,县人大常委会主任唐应珊,县政协主席代成瑶,有关县领导列席。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神,准确把握“十五五”时期面临的新形势新任务,加强统筹谋划、前瞻思考、系统布局,在全国全市发展大局中找准酉阳定位、体现自身特色、发挥比较优势,深入研究确定我县“十五五”规划基本思路、方法路径、战略重点,以高水平规划引领酉阳高质量发展。要深入学习领会《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《激励新时代青年在中国式现代化建设中挺膺担当》,强化青少年思想政治引领,加强共青团和团干部队伍建设,抓好青年在权益维护、就业创业等方面服务保障,组织动员广大青年在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面工作中争当排头兵和生力军。

会议强调,要坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,进一步压实各方责任,紧盯交通运输、文化旅游、消防安全等重点领域,深入开展大排查大整治专项行动,完善气象灾害天气风险评估和预警机制,健全分段分级分类防洪救灾体系,以高水平安全保障高质量发展。要全面落实立德树人根本任务,全面加强师德师风建设,深入推进教育领域“大综合一体化”、教育评价等改革,推动学前教育优质普惠发展、义务教育优质均衡发展、普通高中特色多样发展、职业教育融合创新发展,持续深化集团化办学模式,推动教育事业高质量发展。

(下转第四版)

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神  
营造唯实争先比拼赶超真抓实干良好氛围  
县委常委会召开扩大会议

## 县人民政府召开第80次常务会议

保二季度取得好成绩。

会议强调,要全力抓好“十五五”规划编制工作,深刻分析宏观形势发展变化和我县经济社会发展现状及趋势,准确把握“十五五”阶段性要求和国家政策导向、资金投向,紧扣市委、市政府决策部署以及县委、县政府工作安排,深入调查研究,加强与市级规划衔接,科学精准制定

各领域发展目标、发展路径,确保各项规划任务可实施、可落地。要全力抓好项目建设,严格落实安全生产、生态环保各项要求,落实落细项目勘察设计等前期工作,逐一梳理和解决项目推进过程中的堵点卡点难点问题,强化责任落实、督促检查,确保项目序时开工、按时竣工、满产投产,形成更多实物量。

会议要求,要全力抓好安全生产工作,深刻汲取白塔区一饭店火灾事故、黔西市游船倾覆事故等重大事故教训,坚决克服麻痹思想,严格落实“一岗双责”“三管三必须”要求,强化应急值守、监管执法,全方位无死角深入重点场所、重点领域、重点行业排查整治各类安全隐患,坚决防范遏制各类事故发生。

## 酉阳:执笔新型城镇化 绘就城市蝶变新画卷

□融媒体中心记者喻琳



桃花源新城道路四通八达。

资料图片

抢抓以县城为重要载体的新型城镇化重大机遇,坚持以人为核心推动老城有机更新,高标准规划建设10平方公里桃花源新城,优化城市生产空间、生活空间、生态

空间,为人民群众创造安居乐业的美好家园。如今的酉阳城,老旧小区改造焕新,城市功能丰富完善,桃花源新城建设项目林立,数字经济赋能城市治理,城景相依、产城

融合,正加快从“大县小城”向精致山水城更新蝶变,一幅城景相依、产城融合的美好画卷正徐徐展开。

(下转第二版)

## 县人大常委会召开党组会议

本报讯 (融媒体中心记者赵舒婷) 5月12日,县人大常委会党组书记、主任唐应珊主持召开党组会议,贯彻落实相关会议文件精神,审议相关事项。

会议传达学习习近平总书记在主持召开部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神、在上海考察时的重要讲话精神、在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话精神等;审议关于召开县十八届人民代表大会第七次会议相关事项。

县人大常委会副主任陈新宪、田群策、陈会阳参加会议,倪兵列席会议。

## 酉阳“800源”亮相梁平马拉松

本报讯 5月11日上午9时,2025国际湿地城市(梁平)夏季跑团挑战赛暨中国马拉松大满贯重庆公益跑团PK赛在双桂湖国家湿地公园鸣枪开跑,来自重庆、四川等全国各地41个跑团选手齐聚梁平,在湖光山色间展开了一场速度与激情的角逐,共赴一场自然与健康之约。

酉阳“800源”作为赛事指定用水精彩亮相赛事现场。

据介绍,酉阳“800源”饮用天然水取自武陵山腹地寒武系白云岩层深岩活泉,经过天然渗透过滤,在深层岩石缝隙中缓慢流动和储存,富含锶等多种对人体有益的矿物质和微量元素,天然弱碱,健康低钠,珍稀富锶,口感清爽甘甜,是适合长期饮用的健康饮用水。

(融媒体中心记者)